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Activité 2 : L’air qui nous entoure

J

Compétences travaillées

Niveau d’acquisition

Connaitre la composition de Iair.

Savoir extraire des informations a partir d’'un document.

Depuis gue la Terre s'est formée, il y a 4.5 milliards d’années, son atmosphére a subi de profonds changements. A I‘origine,
elle dtait composde de méthane, d'ammaniac, de vapeur d'eau et de dioxyde de carbone,

L'apparition de la vie et des végétaux, un milliards d'années plus tard, lui a permis d'éwoluer. Griace 3 la photosynthése, les
vegetaux ont produit du dioxygene, qui a enrichi Fatmosphére progressivement.

Latmosphére a atteint sa composition actuelle il v a emdron 400 millions d'années, Latmosphére est constitude
principalement de diazote, de dicoygéne, d'argon, et en plus petite quantité de dioxyde de carbone et de dilhywdrogéne, 0¥autres
gaz, comme la vapeur d'eau et "'ozone, sont présents en tres petite guantites.

Faltitude augmente.

On distingue dans I'atmosphére cing
couwches d altitudes différentes -

* La troposphére ; cette couche est
instable et turbulente, d'épalsseur
moyenne 15 km, contient les trois
quarts de lair atmosphérique qui
permettent la vie sur Terre,

* La stratosphére : C'est la gue se
trouve la couche dorone. Cette
couche sert de bouclier protecteur
en empéchant la majorité des
rayonnements  ultraviolets  [UW)
d'atteindre la surface de la Terre et
de nows briler,

= La meésosphere : cette couche est
caractérisée par za temperature de
-8 C,

* La thermosphére et [flonosphére :
dans ces zones, les temparatures
sont  brés  @levées et peuvent
atteindre plus de 2 000 °C.

Latmosphére est une couche d'air gui entoure la Terre sur ume épaisseur
mayenne de 800 km environ. Lair de Patmosphere se rarefie a mesure gue

En 1775, le chimiste frangais Laurent
Antoine de Lavoisier montra gue air
Etait un mélange de gar. |l identifia le
dioxygéne et la diazote et en Svalua les
proportions respectives [17% et 83%].

an connait aujourd'hui la
composition de ['air de maniere
beautoup plus  précise.  Outre e

dioxygéne et le diazote, Fair contlent de
nombreux autres gaz

Gaz présents dans Paurcentage en
I'air sec volume
Diazaote 08 %

Digny géne 20,95 %

Arpon 0,93 %

Dicxyde de carbone 0,04 %
Dihydrogéne 0,01 %

Néan, Hélium, Ko an
Méthane, Krypton, :'r;:::t de
¥enon, Ozone, Radan

Pour construire un diagramme circulaire, il suffit de faire correspondre & chague
effectif, pourcentage ou fréquence un angle de mesure proportionnel,

Par exemple : 75 % des éleves aiment le sport, et 25 % des éléves n'aiment pas
le sport.

Eleves qui .. Pourcentage (%) Angle [ ")
MW'aiment pas le sport 25 ? [caloul ci-dessous : 90)
Aiment be spart 75 [
Angle total du cercle - 3607 25 X 360

leul . ——=
Pourcentage total ; 100 % Caleu 100 %0

On commence par tracer le cercle puis le rayon horizontal (.
On mesure le premier angle, et on trace le rayon & et on note le nom du
secteur. Et on recommence.
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| Exploitation des documents

1. Comment se nomme I'enveloppe gazeuse qUi NtOUTe 13 TEITE 2 ...c.ucuiviiiiiiireeereire ettt et es e et es e s e
2. Quelle est I'épaisseur de cette ENVEIOPPE BAZEUSE ? ....c.coiuirieiriirecie ettt ettt et et st s s st st ebeses e b sen s b seaees
3. On peut découper cette enveloppe en cing zones différentes, [eSQUEIIES ? ....o..oiveireee e e
4 Quelle est 1a COMPOSITION D8 QNN ....eieieiiieeeie et sttt sttt e st s et st et et e st b s et s et ses s eae st mebenesenna
5. A l'aide du document 4, tracez le diagramme circulaire simplifié des deux composants de I’air. (vous arrondirez a la

dizaine pres.)

Il A retenir

. L’enveloppe gazeuse qui entoure NOLre PlaNBLe St .......cvieeeierireriierie et st er e st sres st saerene s

. Elle Mesure @nvViron ..........ceeceiereeeeee e aaen d’épaisseur.

. Elle est constitué de plusieurs gaz, mais principalement de .........ccccccveeeveceieeceeveeceees €1 i
. Voici a quoi ressemble de I’air au niveau moléculaire :
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